

内蒙古春播完成:总播种面积双增长

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 记者从自治区农牧厅了解到,据农情调度,截至6月15日全区主要农作物春播已全部完成,总播种面积达13630.8万亩,同比增加

66.2万亩。其中,播种面积11141.4万亩,同比增加310.6万亩。目前,全区农作物出苗超八成,一二类苗面积达到94%以上,农业生产总体形势良好。

据了解,今年以来,全区各级农牧部门在春播生产的关键时期,及时下达

国家耕地地力保护补贴、玉米大豆马铃薯生产者补贴、农机购置补贴、耕地轮作补贴资金,落实惠农惠牧政策,充分调动了地方政府重农抓粮和农民务农种粮的积极性。深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,加快高标准农田建设,实

施黑土地保护、耕地轮作和保护性耕作,巩固盐碱地改良试点,夯实农业生产基础。大力推进绿色高质量高效行动、高标准旱作节水农业示范等项目实施,引领带动全区农业绿色发展水平进一步提升。组织各级农技人员

深入田间地头指导春季农业生产的同时,录制发布一批“我为农牧民送科技”小视频,按农时线上指导农事生产,因地制宜开展抗旱坐水种、干种湿出、浅埋滴灌等抗旱技术指导,保障春播顺利进行。

下一步,自治区农

厅将继续组织各级农技人员,指导农民加强田间管理。加强与气象部门协作,做好灾害性天气防御工作,加强病虫监测预警,及时组织开展统防统治和群防群治。加快推进农业重点项目落实落地,及时发挥示范带动作用。

庄严宣誓

“我宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”6月19日,包头市东河区看守所党支部新接收的两名预备党员在鲜红的党旗和开国元勋李井泉雕像前庄严宣誓。为了庆祝中国共产党成立100周年,增强践行初心使命的自觉性,包头市东河区看守所党支部组织全所党员赴八路军大青山支队司令部纪念馆参观学习,并组织新党员进行入党宣誓。

摄影/北方新报正北方网记者 解裕涛



1~5月全区经济稳定恢复企业效益持续改善

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英 实习生 张彤 康文丽)记者从内蒙古统计局了解到,今年前5个月,全区统筹疫情防控和经济社会发展,企业效益持续改善,全区经济运行总体延续恢复性增长态势。

据了解,1~5月份,全区工业生产运行平稳,发展韧性持续显现;投资驱动力提升,消费稳步恢复;能源生产结构优化调整,

高附加值行业发展向好;发展质量效益稳步提升,金融财政保障力度加大;居民消费价格涨幅平稳,工业生产者出厂价格涨幅明显。

1~5月份,全区规模以上工业增加值同比增长11.8%,两年平均增长4.4%;全区固定资产投资同比增长33.6%,两年平均增长3.6%;全区社会消费品零售总额1893.3亿元,同比增长15.8%,两年平均

下降0.9%;全区规模以上工业发电量为2372.3亿千瓦时,同比增长7.3%;全区规模以上工业中装备制造业增加值同比增长13.7%,高技术制造业增长26.3%,汽车制造业增长42.4%,医药制造业增长21.6%;全区一般公共预算收入965.4亿元,同比增长25.8%,其中税收收入722.5亿元,增长21.5%;全区居民消费价格同比上涨0.5%;全区工业生产者出厂价格同比上

涨13.5%。

总体来看,全区经济呈现持续稳定恢复态势,但不稳定不确定因素仍然较多,大宗商品价格快速上涨,下游企业经营压力加大,经济回稳基础还不牢固。下一阶段,全区坚持稳中求进总基调,助力企业纾困解难,巩固经济恢复基础,加快释放内需潜力,全力畅通经济循环,保持经济运行在合理区间,推动经济高质量发展。

内蒙古数字经济产业发展对接会举办

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)为推进数字产业化、产业数字化,助力产业转型升级,推动自治区数字经济高质量发展,6月18日,由自治区科协主办,自治区数据科学与大数据学会承办,自治区党委网信办、自治区大数据中心指导的内蒙古数字经济产业发展对接会在呼和浩特市召开,自治区有关部门单位、部

分盟市相关部门人员以及高校、企业、科研院所代表参加会议。

活动现场,围绕“科技创新赋能数字经济”主题,进行了“共建互联网开放数据分析应用联合实验室”“内蒙古智慧城市技术开发与运维”“行业数据安全服务实验室”“大数据+孵化器共创协议”四个项目的签约仪式。同时,邀请相关专家、企业代表作专

题报告,组织相关企业开展商业洽谈、展览展示、成果对接等,从而着力打造产业数字化转型新优势、培育数字产业化发展新动能、拓宽数字经济开放发展新空间,扎实推动内蒙古“十四五”发展开好局、起好步,走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

据了解,此

次对接会除内蒙古科技馆的主会场外,还设有四个分会场,自治区大数据信息化的专家学者就“国内大数据企业技术分享”“大数据投融资”“内蒙古数字经济创新发展”“内蒙古数字经济监测指标”等内容进行交流探讨。



践行初心使命持续改善民生 专场发布会解读幸福内蒙古

(上接1版)

我区初步建成覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系。全区基本养老保险参保人数从2012年的1228万人增加到2020年的1570.6万人,工伤保险从248.9万人增加到336万人,失业保险从232.8万人增加到276.5万人,养老保险基本实现制度全覆盖。企业退休人员月人均养老金由2012年的1730元增加到2020年的2715元,社会保障卡持卡人数达到2146万人。

病有所医,从“看上病”到“保健康”,人民健康水平显著提高。人均预期寿命由2010年的74.4岁提高到2018年的77岁。孕产妇、婴儿死亡率分别由2012年的20.14/10万、6.37‰下降至2020年的14.92/10万、3.56‰。全区居民健康素养水平从2012年的7.9%提高到2020年的20.1%。公立医院综合改革全面推进,药品、医用耗材加成全部取消,分级诊疗体系建设有效开展,共建成医联体177个,在25家城市医疗集团和18个县域医共体开展试点工作,组建家庭医生团队9351个,看病贵看病难问题得到有效解决。同时,医疗卫生服务能力稳步提升,着力防控重大疾病,集中力量消除或控制了一些严重的传染病,主要地方病和职业病的危害、全区甲乙丙类传染病和结核病、人间布病疫情得到有效控制。

住有所居,保障性安居工程扎实推进,房地产市场保持平稳运行,更多的人告别危旧房,实现安居乐业。城乡居民家庭人均住房面积达标率达到38.5%,超过全面建成小康社会监测指标。扎实推进“三改一房”,全区累计建设棚户区改造安置住房125.7万套,帮助约246万居民“出棚进楼”;累计改造老旧小区1万个,惠及居民160万户;累计实施农村牧区危房改造116万户,支持13.7万户建档立卡贫困户实现了住房安全有保障。房地产市场逐步规范。2018年以来,全区累计解决房地产历史遗留问题项目2842个、134.67万套,解决率分别为94.9%、96.2%。其中“入住难”项目295个、12.05万套,“回迁难”项目265个、4.53万套,“办证难”项目2282个、118.62万套。已办理分户登记58.92万套,完成率为50.5%。

基本民生保障扎实有效。将40.18万已脱贫人口纳入低保保障,1.6万已脱贫人口纳入特困人员保障,实现了“不落一户、不落一人”的目标。社会救助制度机制进一步健全,困难群众救助保障标准稳步提高,全区保障城镇低保对象30.4万人,平均标准772元/月,全国排名第7位;保障农村牧区低保对象131.8万人,平均标准6731元/年,全国排名第9位。建立事实无人抚养儿童基本生活补贴制度,全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。2021年以来,全区累计实施临时救助7.38万人次,支出临时救助资金9681.3万元。我区积极应对人口老龄化,加快推进居家社区机构相协调、医养结合的养老服务体系。截至目前,全区已建成公办养老院308所,床位3.35万张;民办养老院443所,床位5.18万张;社区老年人日间照料中心922所,床位数1.18万张;农村牧区互助幸福院1590所,床位14.06万张;牧区老年公寓9所,床位数0.42万张。